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ATA DA 40ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE 

ADMINISTRAÇÃO DO FUNDO ÚNICO DO MEIO AMBIENTE DO DISTRITO 

FEDERAL, REALIZADA NO DIA VINTE E OITO DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE 

TRÊS. 

 
 

Ao vingésimo oitavo dia do mês de junho de dois mil e vinte e três, realizou-se de 

forma híbrida, na sala virtual da plataforma “Zoom”, e presencialmente na Sala 24 da 

Sede da Secretaria do Estado de Meio Ambiente e Proteção Animal-Sema/DF, 

situada no endereço: Setor Bancário Norte, Quadra 2, Bloco K, Edifício WAGNER, 

Brasília-DF com início as 14h30min em segunda chamada, a 40ª Reunião 

Extraordinária do Conselho de Administração do Fundo Único do Meio Ambiente do 

Distrito Federal (CAF), com a seguinte pauta: Item 1. “Votação da Ata da 21ª 

Reunião Ordinária do CAF, encaminhada anteriormente por e-mail”. Item 2. 

Reapresentação do Projeto Avaliação de Metodologias para Recuperação do 

Cerrado, com ajustes solicitados em reunião do CAF realizada no dia 21 de junho de 

2023, e escolha do relator. Item 3. Projeto de Reforma do Espaço Ciência no Jardim 

Botânico de Brasília, apresentado em reunião do CAF realizada no dia 21 de junho 

de 2023 e escolha do relator. Item 4. Outros informes e deliberações. Fizeram-se 

presentes: Sra. MÁRCIA FERNANDES COURA, Subsecretária de Assuntos 

Estratégicos da Secretaria do Meio Ambiente e Proteção Animal do Distrito Federal 

(Sema/DF) e Vice-Presidente do CAF-DF; DÁLIO RIBEIRO DE MENDONÇA FILHO, 

Gestor de Políticas Públicas e Gestão Governamental da Gerencia de Resíduos 

Sólidos da Subsecretaria de Gestão das Águas e Resíduos Sólidos; Conselheira 

Titular MORGANA BRUNO, Universidade Católica de Brasília - UCB; Conselheira 

Titular ROBERTA MARIA COSTA E LIMA, do IESB, e o Conselheiro Titular RONEY 

ALVES DA SILVA, do Instituto Avaliação; PRISCILA OLIVEIRA ROSA, Fundação 

Jardim Botânico de Brasília; ESTEVÃO DO NASCIMENTO FERNANDES DE 

SOUZA, Fundação Jardim Botânico de Brasília. Secretariando a reunião: Srª. 

FLÁVIA ILÍADA FURTADO COELHO DE OLIVEIRA, Chefe da Assessoria Especial 

da Suest/Sema-DF e o Sr. PEDRO ROGÉRIO CARDOSO PARENTE DE 

MESQUITA, Diretor do Funam. Dando continuidade e ao constatar o quórum 

mínimo, a Srª. Vice-Presidente declarou aberta a reunião e passou ao Item 1 da 

pauta, quando foi perguntado se algum Conselheiro tinha algo a acrescentar ou 
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ajustar na Ata da 21ª Reunião Ordinária do CAF enviada anteriormente por e- mail, 

não havendo demandas de ajustes e não tendo nenhum membro manifestado 

contrário, a Ata foi colocada em votação, sendo devidamente aprovada. 

Continuando, passou ao Item 2 da pauta, onde a Srª. Márcia Coura faz um 

questionamento à Srª. Priscila Rosa, sobre o motivo da mudança no valor original do 

projeto que era de R$ 744.133,00 (setecentos e quarenta e quatro mil reais e cento 

e trinta e três reais) e passou para R$ 745.000,00 (setecentos e quarenta e cinco mil 

reais). A Srª Priscila Rosa relata que só arredondou o valor para facilitar o trabalho. 

Além disso, discorre que o primeiro projeto apresentado o valor ficou em torne de R$ 

670.000,00 (seiscentos e setenta mil reais). Na metodologia foi estabelecida a área 

de corte de 40ha que fica próximo ao centro de visitantes para observar o primeiro 

impacto do corte na população. Foi adicionado ao projeto de Avaliação de 

Metodologias para Recuperação do Cerrado o tema educação ambiental, a pedido, 

onde a meta foi promover ações antes, durante e depois do corte dos pinus para 

atenuar o retorno negativo dos visitantes. Para essas ações estão previstas fazer o 

trabalho de educação ambiental com uma equipe durante os 15 meses de corte 

explicando a problemática das espécies invasoras no cerrado com a produção de 

cartilhas, vídeos e outros métodos para conscientizar o público. A logística 

operacional do corte permaneceu a mesma. Para o plantio das mudas vai ser feita 

escolha da técnica mais apropriada de acordo com a área de manejo. Foi 

estabelecido o prazo de 60 meses para cumprimento das metas. O corte ficará 

restrito aos três primeiros meses e o restante para avaliação das metodologias. E 

parte da avaliação é a entrega dos relatórios, artigos científicos e cartilhas. As ações 

de educação ambiental também serão divulgadas nas mídias do JBB, Finalizada a 

apresentação e dando continuidade ao rito, a Vice-Presidente perguntou quem se 

candidata para a relatoria do projeto da “Reapresentação do Projeto Avaliação de 

Metodologias para Recuperação do Cerrado”. A Sra. Conselheira Titular ROBERTA 

MARIA COSTA E LIMA, IESB, ficou com a relatoria. Passando ao Item 3 da pauta 

onde o Sr. Estevão N. F. de Souza, apresentou os ajustes no valor total da obra do 

Projeto de Reforma do Espaço Ciência no Jardim Botânico de Brasília (JBB). Ao 

analisar o projeto junto com os arquitetos do JBB ele resolveu arredondar o valor 

inicial de R$ 687.000,00 (seiscentos e oitenta e sete mil reais) para R$ 735.000,00 

(setecentos e trinta e cinco mil reais) para evitar fazer termo aditivo, mantendo a 

contrapartida do JBB de R$ 14.775,00 (quatorze mil, setecentos e setenta e cinco 

reais) e R$ 40.000,00 (quarenta mil reais) para equipamentos. Também houve 
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correção na planilha onde os valores de obras estavam somados com os de 

equipamentos. Finalizada a apresentação e dando continuidade ao rito, a Vice-

Presidente perguntou quem se candidata para a relatoria do Projeto de Reforma do 

Espaço Ciência no Jardim Botânico de Brasília. A Sra. Conselheira Titular 

MORGANA BRUNO da Universidade Católica de Brasília – UCB ficou com a 

relatoria. 

Passando ao Item 4 da pauta, outros informes e deliberações, não houve ação. Não 

havendo nada mais a tratar, a Vice-Presidente agradeceu a participação de todos e 

declarou encerrada a reunião. Sendo assim, eu Pedro Rogério Cardoso Parente 

Mesquita, Diretor do Fundo Único do Meio Ambiente, lavrei a presente Ata, que na 

próxima reunião do CAF será apreciada e colocada em votação para aprovação. 

Aprovada na 22ª Reunião Ordinária realizada no dia 11 de julho de 2023. 


